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OBECNÍ ZASTUPITELSTVO 
 

Dne 23.2.2006 proběhlo 34.zasedání 
Zastupitelstva obce Hořepník, na kterém byly 
mimo jiné projednány tyto body. 

Zastupitelé obce projednali na návrh rady 
prodej částí pozemků p.č. 966 ( 41m2 ) a p.č. 
877/16 (7m2 ) za cenu 30,-Kč/m2 včetně poplatků a 
nákladů spojených s geom. plánem panu Krejčímu 
Milošovi. Zastupitelé obce svým hlasováním 
jednomyslně schválili uzavřít smlouvu o prodeji 
obecního pozemku o celkové výměře 48 m2 

s panem Krejčím Milošem. 
Zastupitelé obce se seznámili s předloženými 

fotografiemi stožárů f. T-Mobile, které mohou být 
použity pro vysílač vybudovaný v lokalitě Mašovic. 
Dále vzali na vědomí žádost manželů Jůzových 
zastupujících obyvatele Mašovic o změnu trasy el. 
přípojky k vysílači, jejíž navržené vedení by 
narušilo a poškodilo kořenový systém zeleně, která 
slouží jako větrolam před Mašovicemi. Zastupitelé 
obce poté jednomyslně schválili návrh pana 
starosty, vyslovit souhlas s výstavbou vysílače f. T-
Mobile na soukromém pozemku v k.ú. Mašovice 
 s doporučením změny trasy el. přípojky 
k uvedenému zařízení a vyhovět tak obyvatelům 
obce Mašovice. 

Zastupitelé obce projednali návrh rozpočtu 
obce na rok 2006 tak, jak byl navržen radou 
a jednomyslně jej schválili. 

Zastupitelé obce byli informováni panem 
starostou o přidělení dotace ve výši 80 000,-Kč 
(50% celkových nákladů) na projektovou 
dokumentaci a studii kotelny na biomasu pro ZŠ a 
MŠ. Poté se rozproudila živá diskuse, jejímiž 
tématy bylo, zda měla být podána žádost o dotaci 
pouze na studii změny vytápění nebo na celkovou 
projektovou dokumentaci kotelny, ekonomičnost a 
zajištění provozu, finanční realizovatelnost a 
možnosti obce, umístění stavby a možnost jiného 
využití finančních prostředků vynaložených obcí. 
Po této diskusi dal pan starosta hlasovat o tom, kdo 
je proti podpisu smlouvy na dotaci projektové 
dokumentace a studie kotelny na biomasu pro ZŠ a 
MŠ. Zastupitelé obce, deseti hlasy proti podpisu, 
dva se zdrželi, neschválili podpis smlouvy na 
dotaci na projektovou dokumentaci a studii kotelny 
na biomasu pro ZŠ a MŠ.  

Pan starosta seznámil přítomné zastupitele 
s průběhem inventur majetku obce za rok 2005 a se 
závěry jednotlivých inventarizačních komisí. 
Zastupitelé obce tuto zprávu vzali jednomyslně na 
vědomí. 

Zastupitelé obce vzali jednomyslně na vědomí 
informaci pana starosty o uzavření pracovní 
smlouvy s paní Chválovou na dobu trvání 6 měsíců. 
Její mzda bude částečně hrazena z dotace úřadu 
práce, která bude za tímto účelem obci poskytnuta. 
Dále vzali jednomyslně na vědomí přijetí dvou 
pracovníků na veřejně prospěšné práce, pana 
Molnára R. a slečny Štaubertové M., jejichž mzda 
bude rovněž dotována z úřadu práce. Dále byli 
zastupitelé obce informováni panem starostou o 
grantovém programu z FV – Sportoviště 2006. Pan 
starosta rovněž informoval přítomné o vzniklých 
pojistných událostech způsobených v zimním 
období na majetku obce, a to o zničených 
komínech, ohnutých okapových žlabech na staré 
budově školy, prasklém topení ve spojovací chodbě 
ve škole a o rozbitém světlíku ve spojovací chodbě 
v restauraci. 
 
 

OBECNÍ RADA (1) 
 

Dne 16.3. 2006 proběhlo 37. zasedání Rady 
obce Hořepník, na kterém byly mimo jiné 
projednány tyto body. 

Rada prodiskutovala a doporučila k projednání 
a schválení do ZO návrh obecně závazné vyhlášky 
„Spisový a skartační řád“. 

Rada doporučila k projednání do ZO vyhlásit 
výběrové řízení na půjčky z FMB s termínem 
podání žádostí do 31.5. 2006. 

Rada jednomyslně rozhodla přihlásit naši obec 
do soutěže „Vesnice roku“. 

Rada se seznámila s organizačním zajištěním 
voleb do PS v obci a doporučila, z důvodu lepší 
dostupnosti pro starší spoluobčany, vytvořit volební 
místnost ve velké zasedací místnosti v přízemí na 
radnici. 

Rada  vzala na vědomí informaci pana starosty 
o vstupu DSO „Hořepnický region“ do obecně 
prospěšné společnosti Čistá Želivka. 

Rada rozhodla zadat cenové nabídky na 
zbývající část fasády sálu a radnice firmě pana 
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Mášky a f. pana Plášila. Dále pověřila pana Hupku 
a pana starostu navrhnout barevné rozvržení fasády 
ve standardních barvách. 

Rada vzala na vědomí připsání na list 
vlastnický obce některé pozemky ve 
Skočedlovicích o výměře cca 2ha (jedná se 
o pozemky pod budovami čp.1, zahrady, polní 
cesty). Rada rozhodla pověřit pana starostu 
nabídnout uživatelům těchto pozemků, na kterých 
jsou např. stavby, jejich odkoupení a to za odhadní 
cenu. 

Rada vzala na vědomí informaci pana starosty o 
přidělení dotace ve výši 127 000,-Kč z fondu POV 
na rekonstrukci kabin. 

Rada se seznámila s žádostí o dotaci ve výši   
19 600,-Kč na obnovu náhrobků na židovském 
hřbitově od firmy MATANA a.s. Celková investice 
bude činit 98 000,-Kč. Z toho uvedená firma již 
získala dotaci z krajského rozpočtu ve výši           
29 400,-Kč a zbývajících 49 000,-Kč doplní 
z vlastních zdrojů. Na základě těchto informací 
rada rozhodla navrhnout k projednání do ZO 
rozpočtovou změnu v souvislosti s přidělením 
dotace společnosti MATANA. 

Rada prodiskutovala v souvislosti s vyhlášeným 
dotačním programem fondu Vysočiny možnost 
zlepšení dopravní bezpečnosti v obci. Projednala 
návrh pana starosty požádat o dotaci na zakoupení 
bezpečnostního signalizačního radaru, který by 
upozornil řidiče na překročení povolené rychlosti 
v ulici Za Radnicí před vjezdem na náměstí. 
Celková investice by byla cca 60 000,-Kč, 25% 
hradí obec ze svého rozpočtu. Rada tento návrh     
3-mi hlasy zamítla a doporučila tuto investici 
odložit na příští rok. 

Rada vzala na vědomí nařízení vlády č.50/2006 
o odměňování členů zastupitelstev obcí s platností 
od 1.3. 2006. 
 
 
OBECNÍ RADA (2) 
 

Dne 23.3.2006 proběhlo 35.zasedání 
Zastupitelstva obce Hořepník, na kterém byly 
mimo jiné projednány tyto body. 

Zastupitelé obce se seznámili s návrhem obecně 
závazné vyhlášky č.1/2006 (spisový a skartační 
řád) a jednomyslně jej schválili s platností od 1.4. 
2006. 

Zastupitelé obce jednomyslně rozhodli, 
v souladu s obecní vyhláškou č.1/00,  vyhlásit 
výběrové řízení na půjčky z Fondu modernizace 
bydlení pro rok 2006, s termínem podání žádostí do 
31.5. 2006. 

Zastupitelé obce vzali jednomyslně na vědomí 
vstup dobrovolného svazku obcí „Hořepnický 

region“ do obecně prospěšné společnosti Čistá 
Želivka. 

Na základě doporučení rady zastupitelé obce 
jednomyslně schválili rozpočtovou změnu č.1. Na 
základě které byla společnosti MATANA a.s. 
poskytnuta dotace z rozpočtu obce ve výši 19 600,-
Kč na obnovu náhrobků na židovském hřbitově.  

Pan starosta upozornil přítomné, že bude nutné 
přijmout další rozpočtové změny v souvislosti 
s provedením opatření proti zámrzu vodovodního 
řádu a opravou vodovodu ve školce. Dále 
zastupitelé obce vzali jednomyslně na vědomí 
znění smlouvy s živnostníky, působícími v obci, o 
ukládání tříděného odpadu. Při této příležitosti 
navrhl pan Bílý přemístit kontejner na sklo, který je 
umístěn před radnicí, zpátky před obchod pana 
Zenáhlíka, protože tam bude více využit a nebude 
tam takový nepořádek. Pan starosta mu odpověděl, 
že kontejner tam byl přemístěn kvůli manipulaci při 
vyprazdňování  na základě požadavku firmy. Dále 
poukázal na možnost přehodnocení situace. 
Zastupitelé obce vzali jednomyslně na vědomí 
informaci o přidělení dotace ve výši 72 000,-Kč na 
vybudování dětského hřiště. Dále zastupitelé obce 
pověřili pana starostu přípravou ankety o výběru 
místa pro toto hřiště (na náměstí nebo před školou). 

V diskusi vystoupil pan Zelenka s požadavkem 
na vyřešení dopravní situace v části ulice 
V Domkách směrem od křižovatky u 
transformátoru k paneláku, ke hřišti a dále 
k bytovkám. A to z důvodu zvýšení bezpečnosti 
dětí, které se v těchto místech pohybují. Po diskusi 
zastupitelé obce jednomyslně rozhodli, pověřit 
starostu přípravou podkladů k řešení dopravní 
situace v ulici V Domkách, a to do příštího 
zasedání ZO. 
 
 
ROZPOČET OBCE 

 
Na únorovém zasedání obecního zastupitelstva 

byla schválena konečná verze rozpočtu obce. 
Rozpočet obce na rok 2006 je vyrovnaný, to 
znamená že příjmy i výdaje jsou ve výši 
6 500 000,- Kč. Předpokládaný počáteční i koncový 
zůstatek na běžném peněžním účtu obce by měl být 
910 000,-Kč. Podrobná struktura rozpočtu je 
vyvěšena na úřední desce a také na elektronické 
úřední desce ( adresa www.horepnik.cz, klikněte na 
odkaz „úřední deska“ ). Rozpočet může 
zastupitelstvo v průběhu roku postupně měnit, 
pokud budou obci přiděleny dotace, o které 
požádala, respektive pokud dojde k navýšení či 
ponížení předpokládaných daňových příjmů. 
 

ALEŠ PETRÁK, STAROSTA 
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STO LET ZÁPASU  HOŘEPNICKÝCH 
S VRCHNOSTÍ (DEPUTACE DO PRAHY) 
 

Hořepnická deputace vyslaná do Prahy byla 
četná.Byla v ní polovička městské rady s primasem 
v čele (Jan Prčka primas, Jan Couzek, Volf řezník, 
Václav Hadrava, Matěj Machů, Martin Sladký 
rychtář) a z obce 9 osob (Lauryn, radní písař, Beneš 
zámečník, Václav kožešník, Mikuláš Bílek, Bernart 
Vlach, Balcar kloboučník, Havel řečený Anička 
kovář, Matěj nožíř a Pavlíček z Jámy). Pobyt tak 
velkého počtu osob v Praze nebyl laciný a tak 
požádala deputace ve své žádosti místodržící za 
rychlou odpověď. Vyřízení se jí dostalo ihned, ale 
bylo takové, jakého se nenadáli. Dekretem 
místodržících jim bylo vyměřeno vězení v Bílé věži 
na hradě Pražském. Pobyli si tam šest dní, od 
čtvrtka 19.9. do úterka 24.9. Ale ne všichni. 
Pavlíček z Jámy, když měli jít do věže, utekl 
a zbylým vězňům hrozilo ztížení vazby. Brzy po 
21.9. poslali hořepničtí vězňové místodržícím svou 
omluvu v příčině svého uprchlého spolusouseda, že 
o jeho útěku prý vůbec nevěděli, až když byli 
pouštěni do věže. 

Teprve na tuto žádost byli Hořepničtí 
propuštěni z vězení, ale musili za každou osobu 
postavit hejtmanovi Pražského hradu jednoho ze 
sousedů pražských jako ručitele, každý z nich 
musel slíbit pod pokutou 50 kop gr.č. bude-li mu 
dáno dvě neděle napřed věděti, že dostaví svého 
klienta před místodržící. Ale ani potom se nemohla 
deputace vrátit z Prahy domů. Ještě 27.9. jim 
nebyly vráceny jejich dokumenty, které z rozkazu 
místodržících složili na českou kancelář hlavně 
městská privilegia. K útratám v hospodě a v Bílé 
věži - vězení je přišlo na 21 kop gr.č. : po 2 ½ 
kopách míšenských hejtmanu hradu a po půl kopě 
pověžnému - přistoupily také nové výdaje 
v hospodě, které deputace nemohla zaplatit jinak 
než se zadlužit. Hořepničtí sousedé podali proto 
místodržícím novou žádost o navrácení svých 
dokladů a její vyřízení měl popohnat závěr žádosti 
(„Nebo my na jiném nejsme, jakž předkové naši a 
my po nich pokud náležitě a spravedlivé, ku pánu 
svému všelijakou uctivost a povolnost upřmě rádi 
činiti chceme a vrchnosti od Pána Buoha nařízenou 
se spravovati“). 

Po příznivém vyřízení této žádosti se mohla 
deputace po třínedělním pobytu v Praze vrátit 
domů, kde potom jejich spolusoused Pavlíček, 
který utekl z hradu a doma rozhlašoval, že 
Hořepničtí  přišli o všecky svobody a privilegia, 
propadl obecnému opovržení ( a tak se pod 
hambalky pokrýval co pes blech, nesměje na světlo 
mezi lidi), až rozhodnutím pana Michala 
Špánovského z Lisova na Pacově jako smírčího 

soudce v polovině prosince dosáhl toho, že zase 
svobodně chodil a znovu tržil hořepnické sousedy. 

Proč vlastně byli hořepničtí zástupci v Praze 
vězněni, o tom se ze zachovaných dokumentů 
nedovídáme. Pravděpodobně jen pro nějaké 
provinění formální, neboť jejich věznění 
neznamenalo, že svou při ztratili. Zatím co seděli 
v Bílé věži, svěřili místodržící na místě císařském 
jejich spor s panem Václavem Kekulem 
dvoučlenné komisi, panu Vilémovi z Talmeerka a 
na Jankově a panu Janu Leskovcovi z Leskovce a 
na Horní Cerekvi, zdali by se snad obě strany 
nedaly smířit po dobrém. Oba komisaři svolali obě 
strany do Hořepníka na den 4.října, ale kdežto 
sousedé z Hořepníka a Oulehle uvítali komisi 
s radostí, toužíce po obnovení přátelského poměru 
mezi sebou a vrchností, pan Václav Kekule na 
místě svého otce jejich zprostředkování zhola 
odmítl. Trval na svém, aby byl zachován při své 
předešlé odpovědi, aby totiž poddaní jeho otce 
zůstali v jeho moci a trestání. A tak se skončila 
akce komisařů, kteří ho k ničemu nutit nemohli, 
bez výsledku.                                
 
                Rozpravy ČSAV, ročník 63, sešit 1   
 

                                  JAN JELÍNEK 
 
CO MI (NE)DALA ŠKOLA 
 

Pokud si položíte tuto otázku, jistě vás napadne 
spousta odpovědí. Jaká je však ta správná? Já si 
myslím, že nikdo nemůže říct, že od školy dostal 
vše, co potřeboval a chtěl. 

A kdo z vás si položil otázku:,, Co jsem dal 
škole já?“ Nikdo nesmí jen brát, ale také dávat. To 
je ale jen můj názor, který nikomu nechci vnucovat.  

Je opravdu ve škole jen učení a sedění na 
nepohodlných židlích? Jsou učitelé tak strašní a 
přísní, jak se zdají? A co když máte dobrou náladu, 
dostanete dobrou známku, co pak si myslíte o 
škole? Zamysleli jste se někdy, že bez školy byste 
neuměli číst a psát? Neměli byste tu spoustu 
kamarádů a scházel by vám ten smích, který 
můžete vykouzlit na tváři někoho jiného. Postrádali 
byste ty chvíle strávené se svým nejlepším 
kamarádem a co ty ,,trapné“ a neskutečné situace, 
které vyvolávají salvy smíchu? Myslím, že pokud 
se zamyslíte nad všemi otázkami, které jsem zde 
napsala, jen málo z vás by odpovědělo pouze 
negativně. Škola není jen učení a učení, ale také 
smích a společné chvíle s přáteli. 

Jsem ráda, že smím chodit do školy, kde mě 
čekají mí kamarádi, kteří mi pomohou a umějí mě 
rozesmát jako nikdo jiný. A co vy? 

 
 JANA KAŇKOVÁ 
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BÝVALÁ PRODEJNA JEDNOTY 

 
Bývalou prodejnu Jednoty koupil pan Jiří 

Lacina a tak jsme mu položili několik otázek. 
Řekněte nám něco málo o záměrech, které máte 
s objektem bývalé Jednoty. 

Tento objekt jsme původně zakoupili se 
záměrem zřídit v zadní části objektu klempířskou 
dílnu, kancelář a skladové prostory. Přední část 
bývalého bufetu jsme se pokoušeli pronajmout 
jinému subjektu. Toto se nepodařilo a tak nás 
situace donutila pokusit se zřídit vlastními silami 
v této části obchod. 

 
Jaký sortiment zde tedy nalezneme? 
Rádi bychom směřovali obchod jako prodejnu 

stavebnin. Dále pak zde naleznete drobné 
železářství, zahradnické a řemeslnické potřeby. 
Zkrátka budeme se snažit mít zde sortiment 
výrobků, který každý z nás občas potřebuje při 
zahradničení, chovatelství, kutilství a drobných 
opravách. 

Samozřejmě u nás nenaleznete veškerý 
sortiment, ale budeme se snažit doplňovat zboží dle 
zájmu zákazníků a je zde i možnost objednání 
zboží na zakázku. 

 
Nebojíte se konkurence supermarketů? 
Uvědomujeme si, že nejsme schopni 

konkurovat cenám a sortimentu, který dnes každý 
nalezne v různých supermarketech, ale doufáme, že 
se jim alespoň co nejvíce přiblížíme a usnadníme 
tak lidem v Hořepníku a okolních obcí snadnější 
přístup ke zboží, kvůli kterému dnes musí podnikat 
cesty do města. 

 
Kdy se tedy můžeme do vaší prodejny podívat a 

zakoupit zde nové zboží? 
Pokud půjde vše tak, jak si představujeme, 

otevřeme obchod v pondělí 3. dubna. Zveme tímto 
všechny obyvatele, aby si přišli prohlédnout naše 
nové prodejní prostory a doufáme, že budete 
všichni s naší nabídkou a našimi službami 
spokojeni. 
 
 
ROK 1848 NA PELHŘIMOVSKU-
POKRAČOVÁNÍ 
 

Zpráva koncipisty Rieggera, který byl 
22. června vyslán z Prahy, aby zjistil náladu 
v Táborském kraji, uvádí, že sedláci se zajímali o 
sněm a o zrušení roboty, občanstvo měst, - a uvádí 
mezi nimi i Pelhřimov,  - sympatizovalo s Prahou a 
že se národní gardy chystaly vyrazit jí na pomoc, 
ale nakonec k tomu nedošlo. V kraji se potulovali 

pražští studenti (snad i Frič byl viděn) a rozdávali 
letáky, které vybízely ku pomoci Praze. 
V Pelhřimově dal svolat student Stava (potomní 
vojenský lékař), lid strážníkem do školy, kde jej 
vybízel, aby táhl do Prahy, aby odepřel poslušnost 
úřadům, zastavil roboty a stavění rekrutů, ale bez 
výsledku. Kučera prý byl sesazen také na jeho 
výzvu. Stava byl potom soudně vyšetřován. 

Významnou vymožeností r. 1848 v Pelhři-
mově bylo, že se od června úřadovalo na radnici 
česky. 

Nový ruch a uvolnění tisku dal počátek 
i prvním pelhřimovským místním novinám 
vedeným jedním z měšťanů (Kopřivou). Jsou 
ovšem velmi sousedské, o politických událostech 
v Praze, ve Vídni neobsahují téměř zprávy. 
Informují však o podnicích „kardy“ mají různé 
místní, společenské a osobní zprávy, zprávy o 
cenách, o dámských „kávových visitacích“, kam 
kdo cestuje apod. 

Zatím i na pelhřimovském venkově se 
radikalizovala nálada a stupňoval se odpor proti 
poddanským povinnostem. V červenci si stěžoval 
důchodní, že mnoho poddaných přestalo robotovat, 
odmítali svážet dříví, překáželi v honitbě na polích 
apod. Rychtáři byli protokolárně vyslýcháni. 
Rohozenští a z Proseče p. Kř. se vymlouvali na to, 
že na panství Hornocerekvickém a Batelovském už 
robota přestala. Nespokojenost byla tak veliká, že 
muselo být povoláno vojsko. Klid nastal až 
zrušením poddanství 7. září. Na říšském sněmu 
hlasoval, ovšem marně, pro zrušení roboty bez 
náhrady i pozdější advokát v Pelhřimově (od 
r. 1855) Dr. Karel Tomíček, pocházející 
z Podkrkonoší, účastník Slovanského sjezdu. 

Nástrojem politického boje r. 1848 se staly i 
písně. Také z Pelhřimova se zachovala posměšná 
píseň o sesazeném Kučerovi a zvláště píseň o 
robotě. Byla však zpátečnická, selskou svobodu 
hrubě zesměšňovala a sedlákům ji nepřála. 

Na panství Hornocerekvickém zrušil majitel 
panství robotu za peníze již 1. července. 
Osvobození tu bylo přijato s velkou oslavou. 

Mezi četnými peticemi drobných chalupníků, 
domkářů a podruhů k Národnímu výboru, které se 
většinou dožadovaly, aby domkářům byly trvale 
pronajaty obecní pozemky, aby byla rozdělena 
kněžská panství, aby zestárlí na selských gruntech 
nebyli poháněni k žebrotě ap., a které svědčily 
o sociálních rozporech na vsi a o tom, že nájem 
půdy byl životní nezbytností pro vesnickou 
chudinu, je i petice, kterou společně podali domkáři 
ze Zachotína, z Žirova, z Velkého Rybníka, 
z Onšovic, z Dehtář a ze Strměch. Jako příklad 
důvěry domkářů k Národ. Výboru, příklad využití 
petičního práva i doklad tehdejších poměrů uvádím 
výňatky a obsah této petice: „…Vysoce slavný 
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český národní výbore, Vaší osvícenosti!... Poněvadž 
ale při nynější nové konštituci staré mají pominouti 
věci a vše má znovu zrozené býti, tehdy my 
v nejhlubší pokoře podepsaní domkáři… opakují 
prosbu o zákup obecních pozemků na věčné časy. 
Odvažují se žádosti proto, že jsou od volení 
„doslanců“ k nastávajícímu národnímu sněmu do 
Prahy „vytevření“… a usedlí sedláci panství 
Červenořečického k frankfurtskému parlamentu se 
přihlásili. Může se jich zastati jedině český výbor, 
kterému se tělem i duší poddávají. Domkářů na 
panství je přes 64, každý z nich ročně platí 1 zl. 10 
kr. do obecního důchodu a zeměpánu 40 kr. ve 
stříbře daně, platí činži z polí, robotu vybývají, 
posilkou chodí, na posly platí, školní plat dávají a 
jiná břemena podnikají – a za to nemají zhola nic 
vlastního“ (Celou petici uvádí Fr. Roubík „Petice 
venkovského lidu z Čech k Národnímu výboru 
z roku 1848“, ČSAV 1954). Z Pelhřimovska je tu 
ještě petice z Nové Cerekve (a z Černovic). 
Žadatelé se ptají, jak se mají chovati při 
podpisování obecních záležitostí, neboť 
vrchnostenský úřad na nich vždy vymáhá podpis 
nějakého německého protokolu. Poněvadž se 
s podpisy protokolu již staly podvody, obávají se, 
aby právě „v tu dobu, když starodávných svobod 
opět nabýti máme, něco nezadali“. Dále žádají, aby 
v rejstříkách „k volení deputovaných“ se uváděly 
nejenom císařské daně, ale také dávky 
vrchnostenské, neboť jsou mnohem větší než 
císařské. Odpověď se má poslat na Josefa Valentu, 
rychtáře v Moravči. 

 
JOSEF KOVÁŘ 

 
 

Pramen: Štíchová M. (1958): Minulost 
Pelhřimovska v dějepisném vyučování, str. 62-63 
 
 
ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
 

Schválením školského zákona a Rámcového 
vzdělávacího programu  pro základní vzdělávání   
jsme  dostali příležitost vytvořit si svůj vlastní 
školní vzdělávací program pro základní vzdělávání 
(dále ŠVP). 

Připravujeme dokument, který se stane 
základem pro vzdělávací činnost naší školy. ŠVP 
dává možnost svobodně formulovat představy o 
nejvhodnější podobě vzdělávání na naší škole. 
Chtěli bychom, aby se na vytvoření ŠVP podílel 
nejen pedagogický sbor ZŠ, který na něm již řadu 
měsíců pracuje, ale rádi bychom přihlédli 
k názorům Vás rodičů a široké veřejnosti. Jedná se 
přece o naši školu. 

Byli bychom rádi, kdybyste se zamysleli nad 
tím, co by podle vás bylo přínosem pro naši školu, 

kam by měla v budoucnu směřovat, diskutovali o 
tom mezi sebou a hlavně s učiteli a vedením školy. 
Diskuse o ŠVP je jedním z hlavních bodů třídních 
schůzek, které se budou konat v úterý  25. dubna  
od 15,oo hod. Je velmi důležité, abyste se jich 
zúčastnili a zapojili  do diskuse. 

Vaše názory uvítáme také na webových 
stránkách školy.  

                    
VEDENÍ ZŠ HOŘEPNÍK 

 
 
ŘEZNICTVÍ VÁCLAV DVOŘÁK 
ARNEŠTOVICE 
 

V Arneštovicích bylo nedávno otevřeno nové 
řeznictví pana Václava Dvořáka. Veškerý sortiment 
je vlastní výroby. Po předchozí dohodě  je možnost 
zajištění občerstvení (guláš, řízky, atd.) pro různé 
akce, které pořádají jednotlivci nebo větší 
kolektivy. Prodejnu je možno navštívit i mimo 
otevírací dobu. Tel.: 775 076 800. 
 

ÚTERÝ - PÁTEK 14:00 – 16:30 OTEVÍRACÍ 
DOBA: SOBOTA 8:00 – 10:00 
 
 

 
 
 
 
PTAČÍ CHŘIPKA, CO S NÍ? 
 

Na tuto otázku bych nejraději odpověděl 
jedním slovem – „nic“. Ale protože již několik 
měsíců se v televizi, novinách a rádiích (apod.) 
nehovoří o ničem jiném, informace se dost různí a 
normální člověk už ani neví, čemu věřit a čemu ne. 
Připravil jsem si pro Vás malý článek skládající se 
z informací, které jsem kdesi vyčetl, či 
vyposlouchal, samozřejmě doplněný mým 
pohledem na tuto problematiku.  

V první řadě si myslím, že se jedná hlavně o 
mediální masáž (a to celosvětovou). Domnívám se, 
že media potřebují pro svou sledovanost 
a poslechovost hlavně katastrofické informace. 
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Když si vzpomenu, tak v posledních letech vždy na 
několik týdnů či měsíců media zaplnily tyto 
katastrofy: Nemoc šílených krav ( koho teď vzruší 
pozitivní nález v sousedním okrese) , teroristické 
útoky (na dvojčata v New Yorku, …), válka v Iráku 
a Afganistánu, epidemie SARS (taky to byla nějaká 
nemoc dýchacích cest a kdo si na ni teď vzpomene, 
když se o ni nepíše v novinách?), ničivé hurikány 
(hlavně Katrina). A teď tu máme ptačí chřipku. A 
politici se dušují, jak zajistí očkování proti chřipce 
(problém je v tom, že očkování proti normální 
chřipce pomáhá proti ptačí stejně jako moje 
očkování proti spalničkám má vliv na nemoc 
šílených krav). To znamená nijak. Ale dost už bylo 
nářků na média, teď pár informací o ptačí chřipce. 

Podotýkám, že teď se bavíme o veterinárním 
onemocnění ptáků (=ptačí chřipka), nikoli lidí. 
Virus chřipky ptáků má více jak 20 podtypů a ptáci 
(divocí i domácí) i některá další zvířata s ním bojují 
již více než 100 let (aspoň pokud je lidem známo). 
Může se projevit v lehčí nebo  těžší formě, to 
potom dochází k úhynům ptáků. Problém je to 
hlavně veterinární. Těžší forma chřipky ptáků se 
může dostat do velkochovu ptáků, kde se vyskytují 
desetitisíce jedinců, jejichž jediným úkolem je, při 
co nejnižších nákladech přinést co nejvyšší užitek 
(maso, vejce, …) a nehledí se na jejich zdravotní 
stav. Potom je pravděpodobné, že všichni 
onemocní a drtivá většina „chcípne“. Proč? – to asi 
nejlépe popsal Darwin ve své evoluční teorii. Takže 
pro přírodu žádná škoda. Bohužel pro hospodaření 
podniku nebo státu je to dost velká finanční ztráta. 
Proto přicházejí ta různá veterinární opatření 
(ochranné sítě, zavírání do stodol, zjišťování 
výskytu uhynulých divokých ptáků, plány 
ochranných pásem, zákaz výstav ptáků…). 
Domnívám se, že kázeň a disciplína chovatelů 
drůbeže, respektive bdělost veterinářů nás mohou 
nechat v klidu spát. Co z toho vyplývá pro 
Hořepník? Protože se v okolí nevyskytuje 
velkochov drůbeže, tak v tuto chvíli téměř nic. Jen 
pokud bychom zjistili, že se například na řece 
vyskytuje větší počet (5 – 10) uhynulých ptáků, 
chtělo by to nahlásit. Například na obecní úřad, 
nebo na okresní, či krajskou veterinární správu. 
V případě zjištění JEDNOHO podtypu ptačí 
chřipky (=H5N1) by potom došlo na veterinární 
opatření, která jsou dobře připravena, a to i ve 
spolupráci s obcí.  Mimochodem, loňskou zimu 
byly kompletně vyčištěny půdní prostory kostela 
v Hořepníku od holubů a zabezpečeny sítěmi proti 
jejich vnikání. Když si vzpomenu, kolik tam bylo 
mrtvých ptáků a kolik pytlů odpadů bylo naplněno 
a odnošeno…?  

Co se týká onemocnění lidí. Při zkoumání 
genetické skladby všech typů viru chřipky ptáků 
bylo zjištěno, že všechny jeho součásti jsou ptačího 

původu, tedy že virus neobsahuje žádný lidský 
genetický materiál, to znamená, že je stále velmi 
obtížný přenos z ptáka na člověka a zatím nebyl 
nikde prokázán přenos z člověka na člověka. Je 
ovšem pravda, že došlo k přenosu chřipky ptáků 
typu H5N1 na člověka. Jedná se o cca 200 případů 
převážně v Asii a úmrtnost je přibližně padesáti 

procentní (tzn. cca 100 lidí na celém světě). Ale 
musíme si uvědomit, že to bylo v oblasti, kde je 
velmi vysoký výskyt ptačí chřipky mezi drůbeží, 
která s lidmi běžně žije i v jedné místnosti. Takže 
pokud budeme dodržovat základní hygienické 
návyky, tak přenos nemoci H5N1 na člověka je 
v naší oblasti takřka nemožný (pravděpodobnost se 
blíží nule), a to i v případě, že by byl v ČR mezi 
ptáky ve větší míře zjištěn výskyt ptačí chřipky 
toho jednoho typu H5N1. 

Co se týká pandemie. Jedná se o masové šíření 
zmutovaného viru (nějaké nemoci) mezi 
obyvatelstvem po celém světě. Pandemie ptačí 
chřipky by ale mohla nastat pouze tehdy, kdyby 
zmutoval virus H5N1 tak, aby byl přenosný přímo 
z člověka na člověka. Je samozřejmé, že jednotlivé 
viry ptačí chřipky průběžně mutují, tak jako mutují 
i viry normální chřipky. Proto se domnívám, že 
nelze v současné době zajistit žádnou vakcínu, 
která by PLOŠNĚ pomáhala proti normální chřipce 
a už vůbec ne proti ptačí chřipce. Na rozdíl  
například od vakcíny na černé neštovice, které byly 
úspěšně vymýceny. Takže pokud někdo hodlá 
pomocí vakcíny zvyšovat svou obranyschopnost 
proti normální chřipce, je to jeho věc.  Dle mého 
názoru tím jenom zvyšuje zisky farmaceutických 
firem a lepší by bylo, kdyby zvyšoval odolnost 
svého těla jiným způsobem (přírodní vitamíny, 
sport, otužování,…). Pokud ale někdo hodlá 
pomocí očkování bojovat proti ptačí chřipce, tak je 
to v současné době holý nesmysl. Takže si myslím, 
že můžeme být naprosto v klidu. Jinak pro léčbu 
chřipky i ptačí chřipky existují 2 antivirotika - 
oseltamivir (Tamiflu) a zanamivir (Relenza). 
Lékaři pro případ pandemie upřednostňují lék 
Tamiflu, protože se podává v tabletkách na rozdíl 
od Relenzy, kterou je třeba inhalovat. Při včasném 
podání těchto léků by měly stav pacienta zlepšovat. 
Informace o jejich účinnosti však nejsou 
dostatečné, virus H5N1 by mohl být k oseltamviru 
rezistentní. 
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Takže se domnívám, že si můžeme dál v klidu 
žít svými všedními starostmi a radostmi. 
P.S. Něco na mně leze, jdu si udělat čaj s medem a 
citrónem. 

ALEŠ PETRÁK, STAROSTA 
 
ELEKTRONICKÁ PODATELNA 
 

Elektronická deska a elektronická podatelna 
Obec Hořepník provozuje od začátku roku 

2006 v souladu s požadavkem zákona 
elektronickou podatelnu na svých webových 
stránkách www.horepnik.cz. Zde mají možnost 
občané, kteří vlastní kvalifikovaný elektronický 
podpis využít ke komunikaci s úřadem jeho e-mail 
podatelna@horepnik.cz. Tento e-mail mohou 
samozřejmě využít ke komunikaci s úřadem i 
občané, kteří elektronický podpis nevlastní, tak jak 
tomu bylo již před rokem 2006, jenom je nutné na 
základě domluvy toto elektronické podání doplnit 
písemným podáním. 

Obec Hořepník rovněž zveřejňuje veškeré 
informace z normální úřední desky způsobem 
umožňujícím dálkový přístup. Elektronická úřední 
deska je opět dostupná na adrese www.horepnik.cz 
(klikněte na odkaz „Úřední deska“). Tyto 
informace již byly na internetu zveřejňovány již 
před rokem 2006, takže to pro nás neznamenalo 
žádnou změnu. Obec Hořepník zajistila tyto své 
nové povinnosti s minimálními náklady, když 
využila svých, doufám, že dobře fungujících 
internetových stránek. Veškerá obsluha 
elektronické podatelny i elektronické úřední desky 
se děje v rámci běžné agendy starosty na obecním 
úřadě a nejsou využívány placené služby externích 
firem. 

 
ALEŠ PETRÁK, STAROSTA OBCE 

 
ŠKOLNÍ ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT  
 

Prvotní myšlenku na vznik žákovského 
parlamentu měla paní učitelka Zenáhlíková. Po 
myšlence většinou přichází její realizace. Té se 
ujala osmá třída. Bylo rozhodnuto, že se školní 
rady žáků budou účastnit žáci čtvrtého až devátého 
ročníku.  Z každého ročníku vzešli dva vítězové 
třídních voleb. Byli zvoleni, v postupném pořadí od 
čtvrté do deváté třídy, Petr Zíka, Simona Berková, 
František Matějka, Stanislav Hrubý, Jindřich Bíba, 
Lenka Stejskalová, Tomáš Kabíček, Miroslav 
Čečák, Jana Kočová, Jiří Daniel, Jana Kaňková a 
Jiří Lapáček. Snažíme se všichni scházet se ve 
volných chvílích a diskutovat o problémech či 
změnách, které by jsme chtěli případně vyřešit či 

změnit. Doufám, že se nám ještě tento školní rok 
podaří uspořádat nějaké soutěže na škole. Nejde tu 
ale jenom o návrhy naše, to zdaleka ne. Žáci mají 
možnost vyjádřit svůj názor přes jakousi schránku, 
která se nachází na chodbě ve druhém patře, ale 
můžou to sdělit také konkrétně zástupcům svých 
tříd. Jak prosadíme svůj názor? Setkáváme se na 
schůzkách s panem ředitelem a diskutujeme o 
různých změnách, které by jsme uvítali. 
Projednáváme s ním také názory žáků, které nám 
sdělí přímo či přes již zmiňovanou schránku. Pan 
ředitel se nad některými, řekněme chytrými, návrhy 
pozastavil. Jisté novinky už byly zavedeny. Některé 
návrhy žáků, respektive žáci, nás zajisté udivují 
svým rozumem a rádi se pozastavujeme nad jejich 
vysokým IQ. To se však dalo čekat. Vězte, v 
rozpočtu zajisté nejsou peníze na vybudování 
výtahu.... Nezbývá nic než dodat, že se parlament 
bude snažit uskutečnit akce pro žáky a to na jaře či 
koncem školního ročníku. Snad...  
 

JIŘÍ LAPÁČEK 
 
DEN NARUBY 

 
28.3. se v naší škole konal „Den naruby“. 

Učitelé k svému svátku dostali „volno“, na jejich 
místa totiž nastoupili žáci a oni usedli do lavic. 
Žáci-vyučující- se na své hodiny připravovali již 
několik dní předem. Vystoupení před svými 
spolužáky sice provázela trochu tréma, ale většina 
hodin se zdařila. Děti si tak vyzkoušely, jak 
náročná je práce učitele a učitelé si zase zkusili, 
jaké to je opět sedět v lavici, být zkoušený…Celý 
školní den se povedl a byl jistě přínosem pro obě 
strany. 

 
 

ZMĚNA ORDINAČNÍ DOBY 
 
MUDr. Ilona Buřičová informuje o ordinačních 

hodinách, které platí od 1.4. 2006: 
 

Po 7:00–11:30 Pacov 12:30–15:15 Lukavec

Út 7:00–9:30 Hořepník 10:30–14:30 Pacov 

St 7:00–12:00 Pacov   

Čt 7:00–8:30 Pacov 9:15–12:00 
13:00–14:30 

Lukavec
Pacov 

Pá 7:00–9:30 Hořepník 10:30-12:00 Pacov 

 
Tel. Pacov: 565 44 26 04 
Mobil během ordinační doby: 776 642 604
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KAM ZA KULTUROU V  DUBNU 

 
KINO PACOV, VŽDY OD 20:00 HODIN 

 
5. OBCHODNÍK SE SMRTÍ, americký akční 

thriller. Kde je zbraň, tam je chuť zabíjet. 
Dobrodružný příběh podle skutečné události, 
který se odehrává světě mezinárodního 
obchodu se zbraněmi. 

7. GEJŠA, americké romantické drama, příběh 
filmu je zasazen do tajemného a exotického 
světa a odehrává se v období před II. světovou 
válkou. Malá japonská holčička je odtržena od 
svých chudých rodičů, aby pracovala jako 
gejša. Vyroste z ní krásná dívka, které se daří 
okouzlit nejmocnější muže světa. 

12. BAMBI 2, americká animovaná pohádka. 
Nová dobrodružství odvážného kolouška a 
jeho kamarádů. Film, který nese inspirující 
poselství o odvaze a překonání bolesti ztráty. 
Příběh o přátelství zvířátek, které překonají 
smutek a stanou se kamarády, v 17 hodin. 

12. PÝCHA A PŘEDSUDEK, britský romantický 
film. Klasický příběh lásky a nenávisti líčí 
osudy pěti krásných sesterBennetových, které 
jejich matka vede pevnou rukou k životnímu 
názoru, podle něhož je žena šťastná jedině  
tehdy, když se bohatě provdá. 

14. HOSTEL, americký horor. Nejhrůznější film 
posledních deseti let. Dva kamarádi z americké 
vysoké školy se vydají napříč Evropou. 
V touze po dobrodružství se dostanou do jisté 
ubytovny na Slovensku, kde se dějí podivné 
věci. 

19. FIMFÁRUM 2, český rodinný animovaný 
film z oblíbené knihy Jana Wericha. Čtyři 
pohádky: Paleček, Hrbáči z Damašku, Tři 
sestry a prsten a Moře, strýčku, proč je slané? 
V 17 hodin. 

19. EXPERT I, česká komedie. Oskar tráví 
většinu času buď u počítače, nebo 
s kamarádem Filipem. Rozhodne se ale 
radikálně změnit svůj život a stává se 
businessmanem. Přestává mít čas na kamarády, 
nestíhá přednášky na vysoké škole..... 

21. DOMINO, francouzsko-americký akční thri-
ller. Domino Harvey opustila svou kariéru mo-
delky a stala se lovkyní lidí. Příběh dívky, kte-
rá se narodila do světa luxusu, ale nade vše mi-
lovala svobodu, soběstačnost a nezávislost.  

 
 

KINO PACOV 
 

26. RAFŤÁCI, česká letní teenagerovská ko-
medie režiséra Karla Janáka. Film plný 
smíchu, napětí a trapasů z nečekaných situací. 
V 17 a 20 hod. 

28. ERASMUS 2, britsko-francouzská romantic-
ká komedie. Xaviérovi je neuvěřitelných třicet 
let. Kariéra nic moc. Jeho zaměstnáním je 
psaní projevů a reportáží 

 
 
DALŠÍ KULTURA V PACOVĚ 

 
3. VELIKONOČNÍ POHÁDKA – činoherní 

pohádka plná písniček v podání Karlovarského 
hudeb. divadla. Pro děti MtŠ  v kině  od 10:00.  

6. NEBYL JEN MOZART ...  večer operetních, 
muzikálových a operních melodií. Účinkují 
členové ND Praha –I.Ročková, J. Přibyl, J. 
Krátký. Velká zasedací síň MÚ od 19:30.  

13. MÓDNÍ  SHOW pro ženy i muže od 19 hodin 
v kině. Prezentace a možný nákup bytových a 
dekorativních doplňků, batikovaných trik, 
kosmetiky .... Vstupenky je nutné zakoupit na 
MKS Pacov  do 7. dubna !!!  

15. IV. pacovský půlnočník – sokolovna od 21:00. 
26. Tlustá Berta v sokolovně od 21:00. 

 
 
KULTURA V PELHŘIMOVĚ 

 
5., 7., 11., 13., 19., 21. 
DALSKABÁTY HŘÍŠNÁ VES ANEB ZAPOME-
NUTÝ ČERT, Spolek divadelních ochotníků Rieger, 
Městské divadlo Pelhřimov, 19:30 hodin 

28. 
SLÁVEK KLECANDR - sólový recitál 
kytaristy skupiny Oboroh, Kostel sv. Víta 
Pelhřimov, 19:30. 

 
FOTBALOVÉ ZÁPASY MUŽŮ 

 
1. 16:30 Hořepník - Jiřice 

9. 15:00 Želiv – Hořepník 

16. 16:30 Košetice – Hořepník 

22. 17:00 Hořepník – Žirov 

30. 17:00 Obrataň - Hořepník  
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne NOVÁ TISKÁRNA PELHŘIMOV, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. 4. 2006. 
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